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1. OAJMHUILI BUMIPY

1.1. Amomnua oounuys macu

Jlns BuMIpy Macu OKpeMHX a00 HEBEJIMKOIO 4YHcia aToMiB 1 MOJIEKYJ
BUKOPHUCTOBYETHCS aTOMHA OJAMHHMIA MacH (a.0.M.), o sBse coborwo 1/12 mMacu
aToMa kapGoHy i30torry “2C.

IcHye Take CIiBBIIHOIIEHHS M1’ aTOMHOIO OJMHUIICIO MacH (2.0.M.) 1 TpaMOM:

Ir = 6,02:10%a.0.M.

BigHocHOI0O aTOMHOI0O MAacoI0 cjleMeHTa A, Ha3WBAaIOTL BIJHOIICHHS MacH
OJHOI'0 aToMa IIbOTO eJIeMEeHTa M, 70 Macu 1 a.0.M., TOOTO

OT)KG, BiI[HOCHa dTOMHa MacCa BUPAKAETHCA B 4.0.M., Bi,ZIHOBiI[HO Maca atoMa —y
rpamax, a caMe.

m, = Ar "My om

BinHocHOI0 MOJIEKYJSIPHOI0O Macow XiMmiuHOI crmoiayku M,  Ha3uBarOTh
B1IHOILICHHS MACH OJH1€T MOJIEKYJIU JaHO1 CIIOJIYKH My, 10 Macu 1 a.0.M., TOOTO

ma.O.M.
Takum 4MHOM BITHOCHA MOJICKYJISIPHA Maca BUPAXXAEThCS B a.0.M., BIJIMOBIIHO
Maca MOJIEKYJIM — B TpaMax
My =M -Myoy,

1.2. Monw

MoJab — Iie Taka KiTbKiCTh PEYOBHHH, 10 MicTHTH 6,02 - 10%° crpykTypHHX
OJMHUIIH (ATOMIB, MOJIEKYJI, 10HIB Ta 1H.).

Maca onHOro moJisi enemMeHTa ado XIMIYHOI CIOJYKH HAa3UBAETHCS MOJISIPHOIO
(MoJIbHOI0) Macor0 M 1 BUpaxaeThCs B I/MOJIb. MoJisipHa Maca eJIeMEHTa YHMCEJIbHO
JIOPIBHIOE MOT0 BITHOCHIM aTOMHIN Maci, TOOTO

A(Cu) = 63,54 a.0.M.; M(Cu) = 63,54 r/moms

Mosnsippa  Maca XIMIYHOi CIIOJTYKH YHCEIBHO JIOPIBHIOE 1ii BIJIHOCHIN
MOJIEKYJISIpHINA Maci, a caMme:

M (H,SO4) =98 a.0.m.; M(H,SO4) = 98 r/moib



1.3. Exeéieanenm

ExBiBanenTom (£) Ha3uBalOTh TaKy YaCTHHY MOJS €JIeMEHTa abo0 XiMIYHOI
CIIOJTYKH, III0 BCTYIMA€ Yy B3a€MOJII0 200 BUTICHSE 3 XIMIYHUX CIOJYK OJIMH MOJIb
aTtomiB ['11poreny, abo 1 ekBiBaJIeHT Oy/Ib-IKO1 CITOTYKH, TOOTO

E ( HZSO4) = 1/2 mons HZSO4,

E (AIZ(SO4)3) = 1/6 monsa A12(804)3

Maca oHOTO €KBIBaJICHTa HA3UBAETHCSI MOJISIPHOIO Macol0 ekBiBajeHnTa (M.) i
BHUpaxkaeThes B I/Moib. Hampukian, M ( H,SO4) = 49 r/moutb.

Moasippa Maca exkBiBaJleHTa eJIeMeHTa [OpIBHIOE HOro MOJIApHINA Maci,
IIOJIIJIEHIM HA BAJICHTHICTD, a CaMe:

Mo (Cu) = M (Cu) _ 63,54

=31,771/MONb.

Moasippa Maca eKBiBaJIleHTa OKCHAY JOPIBHIOE MOJISIPHIM Maci OKCHIY,
MOAiJeHIA HAa JAOOYTOK BEJIWYMH B-a, € B — BAJICHTHICTh €JIEMEHTA; a — KUIbKICTh
aTOMIB eJIeMEeHTa B MOJIeKyJi okcuny. Hanpukian:

=" =28 r/M0b.

M(Ca0 ) = 56 r/mome;  M(CaO) =~ =" =",

MoJisipaa Maca eKBiBajieHTa KHCJOTH JIOPIBHIOE MOJISIPHIN Macl 1€ KUCIOTH,
MOJ1JIEHIM Ha OCHOBHICTB, TOOTO

M (H3PO,) =

M(CaO) 56

M (HsPO,) 98
3

MoJsipaa Maca eKBiBajieHTa OCHOBHM JIOPIBHIOE MOJIAPHINA Macl 1aHOi OCHOBH,
MOAIJIEHIM Ha Ii KUCIOTHICTD, a CaMe:

= 32,7 1/MOJIb.

M(Ca(OH),) 74 _ 371/Monb
2 :

M, (CaOH), =

MoJasipua maca ekBiBajieHTa COJIi JOPIBHIOE MOJISIPHIM Macl Ii€i cou,
MOiICHI HA JOOYTOK BEJIWYHUH B4, JIE B — BAJICHTHICTh METAJly; a — KUJIBKICTh aTOMIB
MeTally B MoJiekyJi coni. Hampukia:

M (Al,(SO,);) _ 342
Me(Al2(SO,)3) = =
3-2 6

Momnsipua Maca ekBiBasieHTa ['iaporeny popiBHioe 1 r1/Monb, OKcUreny —
8 r/mMonb. O0'em, skuil 3aiiMae B HOpPMaJbHUX YMOBAaX OJUH EKBIBAJIEHT BOJHIO
nopiBHo€e 11,2 11/MOJb, KUCHIO — 5,6 JI/MOJIb.

MonsipHa Maca ekBiBajeHTa XIMIYHOI CHOJYKH JOPIBHIOE CyMI MOJISIPHHX Mac
€KBIBAJIEHTIB HMOI'0 CKJIaJOBUX YaCTHH.

Hampuknazn, monsipHa mMaca €KBiBajJeHTa OKCHIY MOKe OyTH oOuMclieHa TBOMa
cnocobamu. Buznaunmo, Hanpukial, MOJsIpHy Macy ekBiBasieHTa Al,Os.

1-# cnoci® obuncneHHs:

M¢ (AlI,03) =

=57 r/M0b.

M (Al,0;) 102
3.2

=17 r/M01b.




2-11 crioci® 0OYHCIICHHS:
M(A) M(O) 27 16
Mg (Al,03)=Mg(Al) + Me(O) = ( )+ ( ):—+—
e 2¥3 € e
3 2 3
MouisipHa Maca eKkBiBajJieHTa OKHCHUKA 200 BiJHOBHUKA JIOPIBHIOE MOJISIPHIN
Maci i€l XIMIYHOI CIOJYKH, MOIIJICHIA Ha YMCIIO €JEKTPOHIB, IO OepyTh ydacTh Y
nepexoJii OKUCHOI (opMH CIIONYKH Yy BigHOBHY. Hampukian, moTpiOHO oOUYMCIUTH
MOJIIpHY Macy ekBiBajieHTa okucHrKa KMnQOy B KuclioMy cepeloBHUIll. Y IMX YMOBax

+7 . . +2
Mn"" mpuiimMae 5 eaekTpoHiB 1 mepexoauts B Mn™, To6TO

=17 r/MOIIb.

M(KMnO,) 158
5

M. (KMnO,) = =31,6 r/moub.

JUist po3paxyHKIB B aHAJIITUYHIA XIMIi IIMPOKO BHKOPHUCTOBYETHCS 3aKOH
eKBIiBaJIEHTIB, SIKUH (HOPMYITIOETHCS TAKMM YHHOM: MACU PEUOBUH, U0 6CHYNAIOMb
Y peaxkuiro, 6iOHOCAMBCA 00HA 00 00HOI, AK IX MOJIAPHI Macu eKeisaneHmis.

PosrasaemMo, HampuKIiIag TaKy peakiiiio:

2Al(OH); + 3H,S0,4 = Al(SO4); + 6H,0.
3aKOH €KBIBAJICHTIB JJIS I1€1 peaKilii MOXHa 3alucaT B TaKUi crocio:

M(AOH)3) _ Me(AIOH) ;)
m(H,S0,) ~ Mg (H,S0,)

3aKOH €KBIBAJICHTIB (POPMYITIOETHCS 111€ M TaK: KUIBKOCTI €KBIBaJIEHTIB PEYOBUH,
10 BCTYIWJIM B PEAKI1I0, PIBHI MK COOOI0.

VY BuUIlCHaBeIEHIA peakilii KUTbKICTh €KBIBaJICHTIB (Ne) ATFOMIHIN TiIpOKCHIY,
sAKa BCTYIWJIA Y PEaKIlito, JOPIBHIOE KIJTLKOCTI €KBIBAJIICHTIB CYJIb(aTHOI KUCIOTH, IO
mpopearyBaiia, ToOTo

Ne(Al(OH)s) = ne(H,SO4).

Maca peuoBMHU JOPIBHIOE MOJIAPHIA Maci €KBIBaJeHTa, MOMHOXEHIM Ha

KIJIbKICTh €KBIBAJICHTIB, a caMe:
M(AI(OH)3) = Me(AI(OH)s) - ne(Al(OH)3);
m(stO4) = Me(stO4) ‘Ne (HzSO4)

3ABJJIAHHA

1. CKiIbKM MOJIIB Ta €KBIBaJIEHTIB HATpii xyopuy mictuthes B 10 r NaCl ?

2. CK1JIbKH MOJIIB Ta €KBIBaAJIEHTIB MICTUTECI B 5 T Cu ?

3. CKUIBKHM aTOMHHX OJUHHIIL MacH MICTUTLCSI B 1 T Zn ?

4. Buznauutu Macy aBox ekBiBasieHTIB H,SOy.

5. Slka KijbKICTh MOJICH MicTUThCS B 5 ekBiBasienTax Ca(OH), ?

6. CKUIBKM MOJIIB, TpaMiB Ta aTOMHHUX OJHWHHUIIL MAacH MICTUTHCS B OJHOMY
exBiBaneHTi Oxcureny?

7. CKUJIBKHM €KBIBaJIEHTIB MICTUTECS B 15 1 okucanka KMnO,?
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8. Ckinbku ekBiBajieHTiB MicTutbes B 11,2 1 SO, 3a HOpMaIbHUX yMOB?
9. Ckuipku Moner CuSO, mictuthed B 10 ekBiBajeHTax coul?
10. CkiJIbKM aTOMHHUX OJMHHUIIb MacCH MICTUThCS B oqHOMY Mol CaO?

2. CTEXIOMETPUYHI PO3PAXYHKH

B ocHOBI aHamMTHYHMX PpO3paxyHKIB JeKaTh PIBHIHHA PpEaKIlii, IO
XapaKTepU3yrTh OJHOYACHO SKICHI IMOKa3HUKW pearyrdyux pPEUYoBHH 1 KUIBKICHI
CIIBBIIHOIIEHHS MK HUMHU.

KiIpKiCHI CHIBBIOHOIIEHHS SIBIAIOTH COOOI0 CTajll BEJIMYMHU, OO0 BOHHU
JOPIBHIOIOTHh BIIHOIICHHIO MOJISIPHMX Mac, TIOMHOXXEHHUX Ha KOeQIIIEHTH B PIBHSHHI
peaxii.

Hampuknan, sxi 6 kinbkocti BaCl, 1 NagPO, He Opanu yuyacte y peaxiiii,
CHIBBIIHOIIEHHS MK KuibKicTio BaCl, , mo BcTynuiaa B peakifii, 1 KUJIBKICTIO
NazPOy,, mo npopearysaia 3 BaCl,, Ta kinbkoctssmu Baz(POy4), 1 NaCl, 1o yrBopuiucs
BHACIIIOK peakKIlii, 3aIMIIaeThCs MOCTIHHUM. OTXe, SKIIO 1CHYE HAJUIUIIOK OJHIET 3
PEYOBHH, TO OT0 Maca MPAaKTUYHO HE 3MIHIOETHCSI.

KinbkicHI CHIBBIIHOIIEHHS PEYOBHH, OOYMCIIEHI 3a PIBHSHHSIM peakiiii,
HA3UBAIOTh CTEXiOMETPUYHNUMHU KJILKOCTSIMH, a PO3PaXyHKH 32 PIBHSHHAM PEAKIi —
CTeXioMeTPMYHUMHU Po3paxyHKaMu. Po3paxyHKH KUTBKOCTEH pEUOBHH, IO OEpPyTh
y4acTh y peaKiiii, MOKYTb 3/I1MICHIOBATHCS 3 BUKOPUCTAHHSAM 3aKOHY €KBIBaJICHTIB.

Jlns nmpukiiany B Tabna.l HaBOAMMO KUIBKICHI CIIBBIJHOIIEHHS PEYOBHUH,
BUPAXEH1 B PI3HUX OJIMHULISIX BUMIPIB, JIJISl TAKOI PeaKIlii:

3BaCl, + 2 NazPO, = Bag(PO4)2l + 6NaCl.

Taomurs 1

XiM. CIIOJTYKH
Onuuui BaCl, NasPO, Baz(PO,), NaCl
BUMIDY

Moub 3 2 1 6

I'pam
(obumcneHo 3a 3-M(BaCl,)| 2-M(NasPO,)| 1-M(Bas(PO,),)| 6-M(NaCl)
MOJISIPHUMH MacamH ) 3-208 2-164 602 6-58,5

ExgiBasnieHT 1 1 1 1

I'pam M. (BaCIz) M. (N33P04) M. (B&3(PO4)2) M. (NaCI)
(oOumncneHo 3a 104 54,7 101 58,5
MOJIIPHUMH MacaMu
CKBIBAJICHTIB)




Hpuxnanx 1
Ckinbku rpamiB Baz(PO,), yrBoputhbes mpu ocamkenni 2r BaCl, HammuiikoM
Nas;PO, ?

1-# crioci0 po3paxyHKYy:
M(BaCl,) = 208 r/moib; M(Baz(PO,),) = 602 r/mou1b.

I3 3 mouteii BaCl, yrBoputhes Moib Basg(POy),, oTxke,
3-208 r BaCIz — 6021 Bag(PO4)2;
21 BaCl, — mr Bay(POy),;

2-602

2-1 crocid po3paxyHKY:
M, (BaCly) =104,1 r/mons;, M, ( Baz(PO,),) = 100 r/monsb;

104,1 r BaCl, — 100 r Bag(PO.,);
2rBaCl, — m,t Bag(PO,),;

2-100
m(Ba, (PO =———=193r.
( 3( 4)2) 1041 r

Hpyruii MeTosl po3paxyHKy 3pYy4HIIINN, OCKUIBKM HE BUHUKAE HEOOX1IHOCTI
CKJIaZIaTH PIBHSIHHS pEaKIlii, a TAKOX MOTPeOH POOUTH MPUITYLICHHS, SIKUM pPeareHTOM
BEJIOCh OcakeHHs. ToMy B aHaITHYHIA XiMIi BOJMIIOTh BUKOPUCTOBYBATH 1I€il crociO
PO3paxyHKy, TOOTO 3a €KBiBaJIEHTAMH.

SIKIO TPOBOASATHCA PO3PAXYHKHM CTOCOBHO TIPOLECIB, HIO0 CKIAAAIOThCA 3
KUIBKOX TMOCHIAOBHUX peakiliii, To B OaraTbOX BHUMAJKaX MOXXHAa CKOPOTUTHU BCl
MPOMIXKHI CTajii, a PO3PaxXyHOK BUKOHYBATH, BUKOPUCTOBYIOUM CHI1BBIJIHOIIEHHS MIXK
BUX1IHOIO PEUOBHHOIO 1 KIHIIEBUM TIPOTYKTOM.

Hpuxaan 2

byno po3unHeHO HaBaxky cruiaBy mMacoro 0,15 r, 3 mbOro po3umHy ocaauiv
3amizo y Burisgli Fe(OH)s, ocanm mpommnu, Bucymwm W npoxapunu. [licas
MPO’KapIOBaHHS BUSABWIOCH, 10 Maca oTpumanoro Fe,O3 mopisatoe 0,05 r. Busnauntu
NpoLeHTHHUH BMicT DdepyMy B CILIaBi.

VY oMy BUNAAKy MOCIIOBHO BIIOYBalOTHCS TPH MPOLIECH:

PO3YMHCHHA HABAXKKU CIIJIABY:

Fe + 4HNO; = Fe(NOgz); + NO + 2H,0;
ocamkenns Fe** pozunnom amiaxy y Burisimi Fe(OH); :
Fe(NO3)3 + 3NH3;-H,0 = Fe(OH)3l + 4NH;NO3;
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nepetBopenHs Fe(OH); y Fe,O3; mpu nposkaproBaHHI:

2Fe(OH); £ Fe,0; + 3H,0.

OTxe, po3paxyHOK BIANOBIa€ IIUM TPbOM DIBHSHHSM, aje B OCTaTOYHOMY
MiCYMKY BCl TPOMDKHI OOYHCIEHHS CKOPOUYIOTHCA I 3aJMIIA€ThCA  TIIbKU
CHIBBIAHOIIEHHS MK BUX1THOIO PEYOBUHOIO 1 KIHIIEBUM IPOIYKTOM, a came:

3 2 wmoneit Fe yrBoputscst 1 mons Fe,O3, ToOTO

2:55,8r — 159.6r;
m(Fe), r — 0,05r;

m(Fe) = 02295658 =0,035r.

[Ipouentuuii BMicT @epymy B CIJIaBl BUBHAYAETHCA HACTYITHUM YHHOM:

0,15 r crutapy  — 100 %;
0,035rFe — [1,%;

o(Fe) = w —23.4%r.

3ABJIAHHA

11. Kanbuiii kapOoHaT pO3UYMHSIOTH Y XJOpUAHIA KucioTi. Po3paxysatw,

CKUIbKM MoJjiell, ekBiBaneHTiB 1 rpamiB HCIl Oyne nmotpiOHO ayig po3unHEeHHS 1 Mons
CaCOgs. Pesynbratu po3paxyHKiB 3BeCTH B Ta0. 2.

Tabanis 2
Butpaueno HCI
Pozunneno CaCO; — - - -
MOJIEN €KBIBaJICHTIB rpamiB
1 MoiB
1 exBiBaJIEHT
1 rpam

12. Poszumn FeSO,; okucHoots po3zunHoM KMnO, Ckiabku MoOJeH,
exBiBasieHTIB 1 rpamiB KMnQO, 6yne noTpiOHO aisi okucHeHHa 1 mos, 1 exBiBajieHTa
ta 1 rpama FeSO, ? Cxiactu Tabnuiio, moi0Hy 10 HaBeJAeHOi B 3aBnanHil 11.

13. Ckinbku tpamiB Mg,P,0; ytBoputhes 3 1 r MgCO3 BHacmiIOK TaKux
peaKIiii:

MgCO3 + 2HCI = MgCIg + H,0O + CO,T;



MgCIz + Na,HPO, + NH,OH = MgNH4PO4l + H,0O + 2NaCl;
ZMQNH4PO4 — Mg2P207 + 2NH; +H,0.

14. Po3uun FeSO, oxuchHiowTs poszunHoM K,CrO,; B KHUCIOMY CepeIoBHIII.
Ckinbku Mojedt Ta exBiBasieHTIB  K,CrO4 motpioHo mns okucHeHHss 10 T FeSO,.
Cxuactu TabauIo, oMI0HY 10 HaBeAeHOT B 3aBnanHi 11.

15. Sxiit 06’em CO, mpu HOpManmbHuUX yMmoBax yTBOpHUThCS 3 300 T Na,COs
YHACIIJJOK TAKUX PEeaKIliii:

Na,CO3; + BaCl, = BaCOs; It 2NaClI;

BaCO; + 2HCI = BaCl, + H,0 + COzT
3. BUKOHAHHSA OBYUCJIEHD Y TPABIMETPUYHOMY AHAJII3I
3.1. Obuucnennsa emicmy pe1o8uHu

OOuunciieHHs Macu W TPOIEHTHOTO BMICTY BH3HAUYEHOI PEYOBUHHU IPHU
IpaBIMETPUYHOMY aHali31 poOJIATh, BUXOJSYM 3 KIIBKOCTI TpaBIMETPUYHOI (popMu
(3BaskeHOro OCamy)

Hpukaaxg 1. IlorpibHO o0O6uMciIuTH BMICT Oapit0 B pO3YMHI 3a MAacoro
npoxkapenoro 3amumky BaSO,. Hexait maca 3ammmky BaSO, cranosuma 0,6205 r.
Tomal MOYKHA CKJIACTH TaK€e CITIBBIIHOIICHHS:

Ba®* - BaSO,
137.4 r/mo07b 233,4 r/moib;

233.4 v BaSO, mictuts  137,4 r Ba®";
0,6206 r - m Ba*".

0,6206-137,4

m Ba2+ —
( ) 233,4

=0,3653 1.

3a3Buuail BUHHUKAE MOTpeda OOUMCIUTH HE Macy TOTO YM IHIIOIO €JIEeMEHTa B
JOCTIKYyBaHI pPEYOBMHI, a HWOTO BIJHOCHUH, NPOIEHTHUH BMICT. [l 116010
HEOOX1THO 3HATU BEJIMYMHY HABAKKHU aHATI30BaHO1 PEUOBHHHU. SKII0 0OUMCIIeHa BUIIE
maca Oapito (0,3653 r) O6yna orpumana 3 HaBaxkku BaCl,-H,O, macoro 0,6531 1, TO
MPOIICHTHHUI BMICT 0apir0 Yy BUXITHIN COJIl OOUHCITIOIOTH 33 TAKOK MPOMOPITI€IO:

0,6531 r BaCl,-2H,O cranosuts 100 %;
0,3653 r Ba** . 1,% Ba?".
_ 0,3653-100 —5592%.

0,6531



Pesynpratu rpaBIMETpUYHOrO aHai3y MOXKHA BHPaXaTh MO-pI3HOMY,
HAIPHKJIAJ, TOKa3ylud BMicT okpemux enementie (Ba, Fe, Cu), ionis (Ba?*, SO,%),
okcuaiB (BaO, Fe,03) abo coneit (BaCl, - 2H,0).

Ipukaag 2. 3a ymoBamMu TIONEPEIHHOTO 3aBJIAHHA MOXKHA 3aMICTh

. 2+ o . . [

npoueHTtHoro Bmicty Ba™ oGuucnutu nponentHuii BMict BaCl, - 2H,O y BuxigHii
couii (BiH Oyne HrxuuM Big 100% depe3 HasIBHICTD JOMIIIOK):

BaCl,- 2H,O = BaSO,
2444 r/MOJIb 233,4 r/mMmonb

233,4 r BaSO, ytBOpuThCs 3 244,4 T BaCl, - 2H,0;
0,6206rBaSO, - - - - - mBaCl,- 2H,0;

0,6206-244,4

m(BaCl,) = —0,6498T.

0,6531 r Buxiguoi coni ctanoBuTh 100 %;

0,6498 r BaCL,- 2H,0 - 0, %;
o= 20498100 _ o9 o
0,6531

Ile o3nauvae, mo y BuxigHii comi Mictutbess 99,5% BaCl, - 2H,0, Ttomi
(100 —99,5) = 0,5 %, 110 BiAMOBITAa€ BMICTY TOMIIIOK i TTPOCKOMIYHOT BOJIOTH.

3ABIAHHS

16. Y po3uuHi kamii xaopuay, mo Mictuth 10HU Cl , xjop OyB ocakeHUl y
Burisal AgCl, maca sikoro micias BUCymIyBaHHA AopiBHioe 0,1562 r. OOuuciautu
macy Cl y nipomy po3uuHi.

17. V po3uuni Hatpiii Opomimy ocamunu Opom y Burisai AgBr. Ilicas
BHUCyIIyBaHHS Maca ocany AopiBHioe 0,2510 r. OOuuciautu macy NaBr y npomy
PO3YMHI.

18. ¥V po3umuni depym (III) cynbdary ocamunu dhepym amiakoMm y BUTIISII
Fe(OH); # mpoxapunu. Maca mpoxkapenoro ocany Fe,Os; mopiBaioe 0,3288 .
OGuncauti: a) BaroBuii BmictT Fe®* y posummi, 6) Barosumii Bmict Fex(SO.); vy
PO3YMHI.

19. V pozuuni 3amizaoro kymopocy FeSO, - 7H,O, nBoBameHTHUU (epyMm
OKHUCJIWJIM HITPATHOI KHCIOTOI 10 TPUBAJEHTHOTO, MOTIM OCAAWIA y BUIJISIL
rigpokculy i mpoxapuwid. Maca npoxapenoro ocany Fe,O; nopiBaioe 0,2662 r.
OGUICIIHTH BarOBUii BMICT y IepBicHOMY po3umsi: a) Fe’'; 6) FeSO, - 7H,0.

20. I3 50 mu posumHy amroMiHiil cymbbary ocammm ion SO, vy BHNIAm
BaSO,. Maca BaSO, nopisaioe 0,2640 r. OOUHUCIUTH, CKUIBKA MICTUTBCSI B OJTHOMY
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miTpi posumny: a) rpamis SO,° ; 6) rpamiB amoMiHii cyIbhary, SKIIO mepepaxyBaTu
Ha kpucrtaioriapatr Aly(SO4)s- 18H,0.

21. Po3uun kaniit Hoauay oOpoOMIIM J1s OCaJKEHHS MOy Mayiaiiil XJIOPUIOM.
Ocap PdI, mpokapwiu B mOTOII BOJIHIO, IMPHU IIbOMY BiH BIJIHOBHBCS JI0 METAJIEBOTO
nananiro. O6uncnutu BmicT KI y mepBicHOMY po34uHI, SIKIIO Maca METaJIEBOTO
nanaziro gopiBHioe 0,2345 r.

22. Ocan, mo Mictuth Si0;, Al;,O3 1 Fe;,03, 06pobunm  cyminiito GTopuaHol
Ta cynbGaTHOl KUCIOT 11t BungaieHHs SiO,; mpu oMy ocaj BTpaTuB y Maci 0,2607
r. OOYUCINTH Macy CUJIIIIIIO B TIEPBICHOMY OCa/Ii.

23. 3 HaBaXKM YaBYHHUX CTPY>KOK Macoro 2,851 T, micis BIAMOBIIHOT 00poOKu
oyno orpumano 0,0824 T mpoxaperoro ocany SiO,. OOYUCIUTH MPOIICHTHHN BMICT
CUJILIIO B YaBYHI.

24. 3 HaBa)XKM CIIELIAJIbHOI CTaJl, sIKa TOpiBHIOE 1,436 T, micis po3YMHEHHS i
BIJIMOBIJIHOT OOpOOKM pPO3UMHY peakTHBOM UYyraeBa ocaauid HIKOJ Yy BHUIJISIIL
HIKOJAUMETHITITIoKcuMy. Maca Bucytienoro ocaay nopiBaioe 0,2136 r. O0uuciautu
MPOIICHTHUIM BMICT HIKOJly B aHalli30BaHii cTtam (XiMiyHa (opmysia CHIOTYKH
aikoaauMetuirmokcuMy NiCgHi404Ny).

25. O6uncnuty nporeHTHUd BMicT Na,O y cuilikaTi, SKIIO0 TpH aHami3i
HAaBAXKKM cuiikaty, ska jopiBHioe 0,6805 1, Oyno otpumano 0,1455 r wHatpiit
UHKYpaHiganerary B Takomy ckiazi: NaZn(UO,)s - (C,H30,)s - 6H,0.

26. Ilpu aHami3zi HaBaXXKW anatury, sika nopiBHoe 0,1112 r, 6yno orpumMaHo
0,9926 r ocamy (NH4)3PO4 - 12M00O3. O6uncauTH MpOreHTHUH BMIcT (ocdopy i
P,Os y miit mpooi.

27. 3 HaBa)XXKM BaIlHAKY, Maca sikoi nopiBHIOe 0,5210 1, micist po34rMHEHHS,
OCaJDKEHHS 1 mposkaproBaHHs Oyno orpumano 0,2218 r CaO i1 0,0146 T Mg,P,0;.
O6unciutu npoueHtHud Bmict CaCO; 1 MgCO; B pocnipkyBaHiii mpoOi.
[lepenbavaeTnes, MO Kamblliid 1 MarHii OyJu y BUTJIsiI KapOOHATIB.

28. 3 maBaxku 0,8325 1 natyHi, M0 CKIAAAETHCS TUIBKHU 3 KYIIPYMY, CTAaHyMYy U
IUHKY, TIpu aHami3i 0yno orpumano 0,6728 v CuSCN 1 0,0423 r SnO,. O0uucauTH
MIPOIICHTHUM CKJIaJ JIATYHI.

29. V HaBaxmi kami xnopuny macow 0,1341 1, 3a0pymHeHOTrO HaTpii
XJIOPUJIOM, TEpEeBIpUIN BMICT Kamito ocamkeHHsM y Burisani KCIO,, maca sxoro
nopiBHioe 0,2206 r. O6uncautu npouentHuit Bmict KCI y nocnimkyBaHomy 3pa3ky
KaJTiil XJIOpumay.

30. HaBaxka cypm'sHoro Osmcky Sb,S;  gopiBatoe 00,1872 1. Ilicns
Bi/IMOBIAHOT 06POGKH Bech cymbdyp Oyio mepesenero B SO, KUl OTpEMAIN Y
Burjisii BaSO,4, mpu 11boMy BHUSIBIIIOCH, IO Maca OCTaHHLOTO JopiBHIOE 0,3243 T.
OO6uKCIUTH TPOLIEHTHU BMICT Sb,S3 B 1po01 cypM'stHOTO OJTUCKY.

31. 3 HaBaXKu aNlOMIHIEBO-KaNi€BOro ramyHy wacotro 00,2690 r micns
B1IMOBITHOT 00poOku Oyno orpumano 0,2584 r BaSO,. OOGuuciauTtei NMpOICHTHHIMA
BMmicT KAI(SO,), - 12H,0 B mocnimkyBaHiii mpooi.

32. V posumni uncroro kamiii cymsdary sHaiineno 0,1470 r SO.%. Y Tomy
camoMy posumHi BusHaummu K, sxwmit ocamumu # s3Baxkumu y Buraagi  KCIO,.
Ob6uucnutu macy ocany KCIO,.
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33. AHamizyroun HaBaXKy cuiikary macoro 0,8617 r, oTpumanu cymiin
XJIOPUIIB Kaiio Ta HATpPit0, Maca K01 cTaHOBUTH 0,2156 r. I3 i€l cymimn ocaauau
K* y Burjisizii KCIQOy, ioro maca mopiHioe 0,3112 r. OOUnCIUTH NPOLIECHTHUN BMICT
K20 1 Na,0O y nociniikyBaHOMY CHJIIKATI.

3.2. Obuucnenns emnipuunux popmyn XiMivHux CnoJiyK

Emnipuunoro ¢opMynior0 CHOMYKH Ha3WBAETHCS HAMMpOCTINIA 3 MOXKIMBUX
XIMIYHHUX (OpMYJ, 110 BIAMOBIAAE 1 MPOIIEHTHOMY ckiany. Tak, ciib Kympymy, 1o
ckianaerses 3 64,19 % Cu 1 35,81 % CI, moxe 6yt Bupaxkena gpopmynamu CuCl,
Cu,CI,, ToMy 1m0 KokHa 13 X (OopMys BIAMOBiIa€ TAKOMY CaMOMY MPOLIEHTHOMY
cknany cnonyku. OpHak Haiinpoctimor ¢opmynor € CuCl, sKy Ha3uBaKOTh
EMITIPUYHOIO.

J1yist oGuKCIIeHHs eMITipuyHO1 GOPMYIIH JIIIOTh Y Takui crioci0. Busnauenuit 3
aHaJ13y CIOJIYKH IMPOIEHTHUH BMICT KOXKHOTO 3 11 €JIEMEHTIB JIJISATh Ha BIAMOBIAHY
BIJIHOCHY aTroMHy Macy. OTpumani uucia BiZOOpaXaroTh KUIBKICTh aTOMIB, IIO
BXOJIITh JIO CKJIaJy MOJIEKYJIM JaHOi cHoiyku. Taki yucia 3BUYailHO OyBaroTh
ApoOOBHMH, IX EPETBOPIOIOTH Yy L1 IIJIIXOM JUICHHS Ha HaliMEHIIE 3 OTPUMAaHHUX.

Hpukaan 3. Ctubiym cynbdin mictuth 72,29 % Sb 127,63 % S. O0uucautu
eMIipuuHy (OpMYITy CIIOJIYKH, BBOJSIYM TaKl MO3HAYCHHS:
a(Sb) — kimpkicTh aTomiB cTuOiyMy; a(S) — KiTbKicTh aToMiB cynbdypy. OTke,

_ 7229 27,63 _72,29.27,63 _ ). qgs_ 059 .0,86
A (Sb) A(S) 121,3'3606 = 0,59 0,59

=1:15=2:3

a(Sh) :a(S)

Takum yrHOM, MaeMO eMIipu4Hy GopmyIry cronyku — Sh,Ss.

SKmo CcKJIag CHOJYKHM BHPAXKAETHCA NPOLUEHTHUM BMICTOM OKCHJIB, TO
3HaXOJIATh CIiBBIHOIICHHS OKCHU/IIB IUISXOM JUICHHS MIPOILIEHTHOTO BMICTY KOXKHOTO
3 HUX Ha iX BIJHOCH1 MOJICKYJISIPHI MacCH.

Ipukaag 4. Y pedoBuHi, M0 MICTUTh TUIBKKM MarHid, ¢ochop Ta OKCHUTEH,
yHACHIOK aHami3y 3Haineno 36,23 % MgO 1 63,77 % P,0s. 3naittn emmnipudny
dbopmyiy 1€l peuoBHHM, KOPUCTYIOYHCH TAKUMH TTO3HAYCHHSIMH:

a(MgO) — xinbkicts mosiekyn MgO, a(P,0s) — kinbkicTb Mosieky P,Os.

36,23 | 63,77 36,23 63,77

a(MgO) : a(P,0x)= : = :
(Mgo) :a(P20s) M (MgO) M, (P,0,) 40,32 142,0

=0,90 : 0,45=

=2:1.
Takum ynHOM ckiaj cnonyku — 2MgO-P,0s; emnipuyna ¢popmyna — Mg,P,05.
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3ABIAHHS

34. YHacaiok aHani3y cojii KylipyMy BCTaHOBJIEHO, III0 BOHA MICTUTH 64,19 %
Cu 135,81 % CI. OGuucnutu eMmipuyHy GopMyIty 1€l COJIL.

35. ®epym okcua mictuth 69,94 % Fe 1 30,06 % O. O0uucauTu eMIipuyHy
(bopMyITy IIBOTO OKCHY.

36. 3naiiTi emmipuyHi GOPMYITU OKCUIIB MaHTaHy, IO MICTATh: a) 63,2 % Mn;
0) 72,1 % Mn (pemTy CTaHOBUTH OKCUTEH).

37. O6uuciuTy GopMyITy IeAKOTO CHITIKaTY, 110 Ma€ Takuid ckiaf (y %):

CaO...oooviiiiiiiiiii, 18,92 SIO; i, 60,81

38. ¥V umHk cuimikarti 3HaieHo 58,6 % Zn. Bpaxarouu, 10 B [[bOMY CHJIIKATI
cymapuuii BMIcT ZnO 1 S10, nopiHtoe 100 %, 3HalTH HOro emMnipudny Gopmyiy.

39. Amnanizyrouu BOJIOTY TIPCHKOi MOPOAM, OTPUMAJU TaKi 3HAYEHHS BMICTY
KOMIIOHEHTIB, % : Fe,O3 — 18,28; Al,O3— 21,53; SiO, — 53,35; CaO — 0,92; Bojora —
5,92. Bu3HaunuTH BMIiCT KOMIIOHEHTIB Yy CyXiii TTOpO/II.

3.3. Po3paxyHoK Haeax)cKu ananizo8anoi peuosunu

[I1o6 BUKOHATH KUIBKICHUN IPaBIMETPUYHMUM aHalli3 TIEBHOT PEUYOBUHU, Tpebda
BU3HAUWTU ONTHUMAJIbHY BEJIMYMHY 11 HaBa)XKH, SKa BiAmnoBigada O yMoOBaMm
JOCIIKEHHS.

Hanpukinan, 3aHaaro BeluKa HaBaXKKa JAa€ BEIMKY KUIBKICTh OCaay, SKHM
BKKO IPOMHTH, a MPOKAPIOBAHHS 3aJIMINKy MOKE TIPOUTH HE 10 KiHIs. | HaBmakw,
3aHAATO Majla HaBa)XKKa MPHUBOAMWTH JO BIAHOCHO BEIMKHX BTpPAT OCamxy MiA dac
MEpEHECEHHs Horo Ha PUIbTP, MPOMHUBAHHS U T. II.

Y MeTomMYHUX PEKOMEHIAIIsIX 0 TpaBIMETPUYHOTO aHaily, K MPaBHIIO,
MalTh Ha YyBa3l ONTHMAJbHY Macy HaBaXKd abo0 JaHl, 3a SKUMHU 1i MOXKHA
oOuucauTi. OOYHUCIIOITh, HABAXKKY MPUOIHM3HO, & 3BAKYBAaHHS MOTIM MPOBOJATH 3
OTJISiy HA 3BUYANHY aHAJITUYHY TOUHICTD.

Ipukaang 5. Buxonyrouu rpaBimMeTpuuHuil aHamiz xmuopy y Buriani AgCl,
JoMararThcs, o0 ocan BaxkuB Onm3bko 0,4 — 0,6 r. Ky HaBaXKy pEeUOBUHH, IO
MICTUTH NpuOInU3HO 30 % XJI0pYy, BApTO B3SATH AJI aHATi3y?

CkaBmv BIMOBIAHI IPOMOPIIii, OOUMCIIIOEMO Macy HAtMEHIIIO1 HaBaXKKHU:

1 moms AgCI BiJIIIOBIIA€ 1 momro CI'
143,4 r/Moib — 35,5 r/mMonb

35,5r CI' MICTHATEHCS B 143,4 r AgCI;
m(CI'),r — 0,4 r AgCI.

m(cI)= 52204

~0,09r.
143,4
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0,091 CI CTAaHOBHTDH 30%:;
M HaBaKKU - 100 %.
0,09-100
m=———"=0,3r.

O06uucII0EMO Macy HaOUIBIIIOT HABAKKHU

35,5 F_CI_ mictutbcsi B 143,4 r AgCl,

m(CI ), r — 0,6 r AgCI.
mc1)=2°06_4 5.
143,4
0,151 CI CTAaHOBUTH 30 %;
M HaBaXXKU — 100 %.
— 0,15-100 _05r.
30

3ABIAHHS

40. [1nst BUKOHAHHS TPaBIMETPUYHOIO aHAJI3Y aJIOMIHIIO, IO OCAIKYETHCS Y
Burisagi AI(OH)3z, moTpi6GHO, 11100 pO3YUH Mepea OcaKeHHAM MicTUB O0iu3bko 0,05 T
amoMiHito. O0uncauTH, Ky BapTo B3ATH HaBaXKy Alx(SO4); - 18H,O mis Takoro
JIOCIIKEHHS.

41. JIns BHUKOHAHHS TpPABIMETPUYHOIO aHAII3y MarHil0o y BUIJISAI
OKCUXIHOJISATY MOTPIOHO, 1100 po3uuH MicTuB He Ouibmie 0,05 r MgO. Obuuciautu
ontuMalbHy HaBaxKy kapHaimity MgCl, -KCI - 6H,0 n1s Takoro 10CiiIKeHHs.

42. Slky naBaxky Caz(PO,), BapTo B3sATH I aHami3y, 00 OAepKaTH HE
oinemie 0,3 T npoxapenoro ocagy CaO?

43. Sxy naBaxky CaCO;z; - MgCO; BapTo B3sATH Ansl aHamizy, MO0 Micis
OCaPKEHHS KaJIbIIIIO 1 IpoxkaproBaHHs ocany orpumati Big 0,3 no 0,5 r CaO?

4. BUKOHAHHSA OBYUCJIIEHBb B TUTPUMETPUYHOMY AHAJII3I
4.1. Cnocoou supasicenns KOHYUEeHmMpayii po3uuUHie
IIpoueHTHa KOHUEHTpalisi —e KUIbKICTh I'PaMiB PO3YHHEHOI PEYOBHMHH,
o Micturhest B 100 r po3unny (no3navaerbes Cp).
Hanpuknan, 5 % po3zunn NaCl o3nauae, mo B #oro 100 r mictutbes 5 T NaCl,

TOA1 KIJIBbKICTh BOJIM B IIboMy po3uuHi (100 —5) =95 .

MoJasipHa KOHUeEHTpauisgs (MOJISIDHICTb) BHPAKAETHCA YHCJIOM MOJIIB
PO3UMHEHOI pe4oBUHH, 0 MicTuThesd B 1 Jitpi (1000 mur) po3unHy (103HAYAE€THCS

Ch)-
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Hanpuxnan, 2 M po3una NaOH o3nauvae, mo B 1 1 po3urHy MICTUTBCS 2 MOJI
NaOH.

HopmasibHa KOHUEHTpauUisg (HOPMAJIBHICTH) BHPAKAECTHCS YHCJIOM MOJIIB
e€KBIBAJICHTIB PO3YMHEHOI Pe4O0BUHM, IO MicTUTHCA B 1 g (1000 mu) po3uunHy
(no3nauaetbest Cy abo N).

Hanpuxknan, 0,5 N po3uun H,SO, o3Hauvae, mo 1 mitp po3uuny mictuth 0,5 Mois
exBiBasieHTiB H,SO,.

3aK0H E€KBIBJICHTIB CBIJYHUTh, IO KUIBKICTh CKBIBAICHTIB PEUOBHUH, IO
BCTYIMJIM B PEAKI[IO, 3aBXIM OJHAKOBAa, TOMY HOPMAJBHICTh MOKAa3ye€ KUIbKICTh
€KBIBAJICHTIB HE TIIbKM PEYOBHUHHU, PO3UMHEHOI B 1 J1 po3unHy, ane i Oyab-sSKOi 1HIIOT
PEYOBUHH, 1[0 Pearye 3 Hel.

BupakeHHS KOHIIEHTpALlil PO3YHMHIB YEPEe3 HOPMAJIBHICTh BHSBISIETHCS YK€
3pY4YHHM, KOJU TOTPIOHO OOYMCIUTH KOHIICHTPAII0 PEYOBUH MPH PEAKIISAX MIK
pO3UMHaMHU; MpU LbOMY O00’€MH pO3YMHIB pearylouux pedoBUH OOEpPHEHO
MPOTOPIIIOHANIBHI HOPMAJIBHOCTSAM, TOOTO

V(@) - N(a) = V(b) - N(b),

ne V(a) i V(b) — o0'emu posuunis peuosun; N(a) i N(b) — HopManbHOCTI PO34YHHIB & 1

b.

Tutp sABJIsI€ 00010 KIJIBKICTh rpaMiB i€l pEYOBUHH, IO MICTUTHCA B 1 M
PO34YMHY.
Hanpuxnan, takuii Bupasz: T(NaOH) = 0,0052 r/mi, o3Haudae, 1o B 1 M1 po3unHy

mictuThes 0,0052 r NaOH.
TuTp MOXKHA BUPAXKaTH TAKOXK Y MI/MIJI:

T(NaOH) = 0,0052 r/mu = 5,2 Mr/m.

Tutp 3a 10CJiIKYBAHOI0 PEYOBHHOI0 200 TUTP BiANOBIAHOCTI 200 CKJIAAHUM
taTp (T(a/b))abo — 1e BMICT mocCimiKyBaHOI pedoBHHHU b (y TpaMax), IO BiJIOBiIae
1 MJI pO3YMHY PEUOBHHHM ¢, HAIPUKIIA],

T(NaOH/HCI) = 0,0035 r/mm.

To6to, 1 ma posumny NaOH pearye 3 0,0035 r HCL HMoro Takox MoxKHa
BU3HAYUTH B MT/MJI HACTYITHUM YHHOM:

T(NaOH/HCI) = 0,0035 r/ma = 3,5 mr/mi.
4.2. Obuucnennsn emicmy peuo8uHu 6 po3uuti

KinpkicTh peuoBHHM, IO MICTUTBCS B IMEBHOMY O0'€éMi PO34YUHY, TOPIBHIOE
N00yTKY KOHIICHTpaIlii I[bOr0 pPO3UYMHY Ha #oro o0'eM (Ipu LBOMY MPOIEHTHA
KOHIICHTpAIisl PO3PaX0OBYEThCS 3aJIEXKHO BiJl MacH PO3YHHY, a HE Bif 00'emy).
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Otxe,
m=C-V,

1e m — Maca pedoBuHH; V — 00'eM po3urHy; C — KOHIIEHTpAIlisl PO3UHHY.

OauHuIl BUMIPY KITBKOCTI PEUOBHMHU Yy PO3YMHI 3aleXaTh BIJ CIOCOOY
BUPaKEHHS MOro KOHIIEHTpallii. Po3risHemo 111 crocoou.

4.2.1. Monsapuna konuenmpauis
n=V- CM,

7€ N — KUIbKICTh MOJIIB PO3YMHEHOI PEYOBHHH.
Takum yMHOM, Maca pO3YMHEHOT PEYOBUHU B IpaMax

m=n-M.

Hpukaag 6. O6uucautu macy NaOH, mo mictutees B 50 ma 0,5 M po3uuny.
Macy po3unHEHOT peYOBUHN BU3HAYAEMO HACTYITHUM YHHOM:
V=50 M= 0,05 1
n(NaOH) =V - Cy =0,05 - 0,5= 0,025 mo:b;
M(NaOH) = 40 r/mo:b;
m (NaOH) =n-M=0,025-40=1r.

4.2.2. Hopmanvna Kkonuenmpauis
n. = V-N,
7€ N, — KUTBKICTh MOJIIB €KBIBAJICHTIB PO3UMHEHOT PEUOBUHU
m=n." M..
Hpuxaan 7. O6uucautu macy H,SO, , o mictuthes B 40 mit 0,2 N po3unny.
Macy po34nHeHOi pe4YOBMHY BU3HAYAEMO B TaKii MOCIIIOBHOCTI:
V=40 ma=0,04
N, (H,SO,) = 0,04 - 0,2 = 0,008 exBiBaJICHTIB;
M. =49 r/monb;
m(H,SO,) = 0,008 - 49 =0,392 .
4.2.3. Tump po3uuny
m=V-T,

JIe M — Maca po34YUHEHOI peuyoBUHH, T; V — 00’ €M pO3UnHY, MIL.
b 9 5
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Hpuxaang 8. O6unucnutu Mmacy NaOH, 1o mictutsest B 40 M1 po3uuHy, 1110 Ma€e
T(NaOH) = 0,002 r/mi, a came:
m (NaOH) = V-T =40 - 0,002 = 0,08 r.

4.2.4. Tump 3a 00cnioxHcyeanoro peuosuHo0

Hpukaag 9. OOuuciut macy HCI y po3umHi, Ha TUTpYBaHHS SIKOTO
BuTpadaerscs 50 M podoyoro pozunny NaOH, y sikoro T(NaOH/HCI) = 0,0025 r/mur:

m(HCI) =V - T(NaOH/HCI) = 50 - 0,0025 = 0,125 .
4.3. Obuucnennsa KitbKOCMI peuo8uH 01 RPU2ONYEAHHA PO3ZUUHIE

Po3unH 3 1MEBHOIO KOHIICHTPALIE€I0 peareHTy MOXHa MPUTOTYBATH 13 CYXOi
pPEYOBHHH. Y 1bOMY BUMNAJKY MOTPIOHO OOYMCIMTH Macy pEYOBUHH, sIKa HEOOXiTHA
JUTSl IPUTOTYBAHHSI IEBHOTO 00’ €MY PO3UHHY.

Ipukaax 10. SIka maca NaOH notpiOna st mpurotyBanus 5 1 10 %-Horo
po3unHy NaOH (p = 1,1 r/mn)? IlporieHTHa KOHIIEHTpallisd (MacoBa) po3paxoBYEThCS
Ha 100 r po3unHy, TOMY HacaMIiepe ] MoTpiOHO OOYHUCIUTH Macy 5 J1 pO3UuHY, a caMe:

m=V - p;
V=5 n=15000 mx po3unny;
m =5000 - 1,1 =5500r.
CkrnagaeMo TPOIIOPINIO:

5 r NaOH wictutbes B 100 T po3uunny;
m r NaOH — 5500 r po3unny.

9500-5 _ 275T.

m(NaOH) =

OTtxe, s IPUTOTYBaHHS PO3UMHY NOTPiIOHO B3sTH 275 T NaOH, po3unnHuTH B
JTUCTUIIbOBAHIN BOII W J0BeCTH 00’€M pO3YMHY BOAOKO 10 5 1. OTpuMaHUN pO3YUH
OyJle MaTH KOHIIEHTpaIlito, 1110 10piBHIOE 5 %0.

Hpuxaan 11. AAxy macy NaOH notpi6HO B3siti 1u1st mpurotyBanss S5 i 0,2 N.
po3unHy? BukoHyemo Taki pa3paxyHKU:

M.(NaOH) = 40 r/mob;

1 mouns exBiBasienTiB NaOH cranosuts 40 T
0,2 moisg exBiBaieHntiB NaOH — m;.
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0,2-40
m, = =

0 1 8r
8 r NaOH MICTUTBCS B | J1 po3uuHy;
m r NaOH — B 5 JI PO3YMHY.
m(NaOH) = °-8 =40 .

Otxe, notpiOHO B3siTH 40 rpamiB NaOH, po3umHUTH B JUCTUIBOBAHIN BO/I,
JIOBECTH 00’ €M PO3UYMHY BOOIO A0 5 j1. OTpuMaHuil po3urH Oyje MaTH KOHIEHTPALIIIO,
ska qopiBHIoe 0,2 N.

Po3unH 3 NIEBHOIO KOHIEHTPAIIEI0 MOKHA TaKOX MPUTOTYBATH 3 1HIIOIO, BXKE
rOTOBOT'0, KOHIIGHTpAIiA SIKOTO BijioMa. Y I[bOMY BUIIAAKY MOTPIOHO OOUMCIUTH 00’ €M
PO34YMHY, HEOOX1THUM JJI IPUTOTYBAHHS.

Hpukaag 12. Axuit 06’em 50 %-noro pozunny H,SO,4 (p = 1,4 r/M) moTpiOHO
B3sTH A1 npurotyBanHsa 10 1 0,3 N po3uuny?

1-# po3uuH: 2-1 pO3UYUH:
V=10n V=7
0,3N 50 %-nwuit

[3 apyroro po3unHy mNOTpiOHO NPUrOTYBATH Mepwuid. Maca po3UMHEHOI
pevyoBUHM B 00’ eMi V, moBHHHA OyTH Takoro camoro, sik 1 B 10 11 0,3 N pozuuny. OTxe,
KOPHUCTYIOUYHUCH CKJIaJJEHUMU MPONOPIISIMU, BU3HAYAEMO 1II0 Macy:

0,3 mons exBiBasienTa H,SO, MICTUTBCST B 1 J1 po3umHy;
N, MouiB ekBiBajeHTIB HySO, — B 10 11 po3uuny.

n.=0,3-10 = 3 eks.,
98
M.(H,SO,) = 5= 49 r/mo7b.
1 exB. H,SO, cranoButs 49r;
3 exB. H,SO, - m.
m (H,SO4) =49 -3=147r.

[ToTiM aHANOr1YHO BU3HAYAEMO MACy APYTroro po3yuHy, B SKOMY MICTUTbCS
147 r H,SO4, ToOTO
50 r H,SO,4 wmictuthes B 100 T po3unHy;
147 r H,SO, — B M T po34uHY.

147 -100
m=="—_""-
50
Buznauaemo 00'eM 1IbOr0 pO3UUHY TAKUM YUHOM:

=294 r.
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V:m;
p

V :&:210 MJI.

1,4

Otxe, moTpiOHO B3saTH 210 M1 50 %-HOro po3unay H,SO, 1 moBecTH 11e#t 00'em
TUCTUIIbOBaHOO BoAot0 70 10 1. Onepxumo 10 11 0,3 N po3uuny.

Ipukaan 13. Ckineku Boau motpioHO momaté 10 1 1 2 N pozunny H,SOy,
100 oaepxkatu 0,5 N po3uun?

KinbKicTh pedyoBHHH B 000X PO3YMHAX OJHAKOBAa, TOMY MOYKHA CKOPHUCTATHCS
TaKUM CITIBB1JHOIIICHHSIM:

V1-N1 = V3 Ny;
1-2 =V,0,5;

V2 2124.]1
0,5

O06'eM npyroro po3uuny Oyne nopiBHioBatu 4 nitpu. O6'eM Boau
41 -1n1=3mn.
3ABJJAHHA

44, fJxka maca Na,HPO,4 12H,O HeoOximHa misi mpuroTyBaHHsS 1 J1
10 %-HOTO0 pO3uNHYy, AKIIO HOTO TrycTUHA HopiBHIOE 1,09 r/™mn. Skuit 06’em Bou
MOTP10€H JUIsl MPUTOTYBAHHS LIbOTO PO3YUHY?

45. Sxy macy NaHPO, 12H,O neoOximHO po3umHuTd B | 1 BOOM s
orpuManHs 10 %-Horo po3uuny?

46. Slka maca Na,HPO,-12H,0 neobxigna nns npurotyBadss 1 i1 1M po3unny?

47. SIxy macy Na,CO; motpi6HO BuKopucTaTu s mpurotyBanHs 1 m 1 N
po3unHy?

48. Cximpku rpamiB KMnO, notpi6HO nmmst mpurotyBanHs 1 1 1 N po3uuny,
SKIIO BiH Oy/ie BAKOPUCTAHUM Yy peakxilii OKUCHEHHS B KUCIIOMY CEePEIOBHIII?

49. [lo sikoro 00'emy Bapto po3sectu 700 mit 0,2464 N pozunny, 00 oaepKaTu
0,2000 N po3unn? Ckinbku BOJIU HEOOX1THO TOMATH MIPHU IIHOMY?

50. Po3uun xj0puaHoi kuciaotu, Cp sikoro aopiBHioe 38,32 %, Mae TyCTHHY
1,19 r/mn. BuznHaunt 06’€M KUCIOTH, KU MOTpiOeH s mpurotyBaHHs 1500 mu
0,2000 N pozuuny.

51. Sky naBaxky Na,C,0O, BapTo B3sATHU AJIA aHaANI3y, 1100 Ha TUTPYBaHHS B
KuciaoMmy cepenoBuiili 0yso Butpadeno 25 mi 0,1025 N po3zuuny KMnO,?

4.4. Obuucnenns it nepepaxynox KOHYUeHmpayiii po34uHie
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[IpuroTyBanHs pPO3YMHIB TOB'SI3aHE 3 HEOOXITHICTIO OOYHCIEHHS iXHBOI
KOHIICHTpAIlii B OJHIA a0o0 Bijpa3y B KUIbKOX (popmax (MojspHa, HOpMalbHA, TUTD,
IIPOIICHTHA). Inomi moTpiOHO BiAOMY KOHIIGHTpAIlll0 PO3YMHY (HAIPHUKIIA,
HOpMaJIbHY) MepepaxyBaTH Ha 1HIINHN CIIOCIO BUpaKeHHS (30KpeMa, Ha TUTD) .

. m . .
Hanpuknazn, B 1 M1 po3unHy BMIILYETHCA v I' pO3YMHEHO] PEYOBHHH, TO/1

T="
\Y
Omxe, B 1000 M1 pO3UMHY MICTUTHCS m 1000 r; m. ]@MOHIB 1 m @
\Y vV M V. M,
€KBIBAJICHTIB PO3UYMHEHOI peUOBUHU. TakuM YUHOM,
T-1000 m 1000
Cy=— abo C ——; 1
= M=y @
I\IZT-100O 6o N2M. 000 2)
M V. M,

e

[MTopiBHroroun popmyinu (1) i (2), 6auumo, O CIIBBIIHOIICHHS HOPMAaJIbHOI Ta
MOJISIPHOI KOHIIEHTpAlld JOPIBHIOE CHIBBIIHOUIEHHIO MIDXK MOJIIPHUMU Macamu
€KBIBaJIEHTa I MOJISI pO3YMHEHO1 PEYOBUHU 1 BIANOBIAAE KUIBKIILCTI 1 €KBIBAJIEHTIB B
OJIHOMY MOJI1, TOOTO

Po3unHeHa pedoBMHA @ MOXKE BCTYNMATH B PEAKII0 3 PEYOBHMHOIO D.
CmiBBigHomenns mac m(a) i m(b) Mae nopiBHIOBAaTH CITIBBIIHOIIICHHIO CKBIBAJICHTIB, a
came:

m(a) _M(a). m(b) = m(a) - M (b)
mb) M)’ Me()
3BiZICH TUTpP 332 BU3HAYYBAHOIO PEUOBUHOIO
T(a) M, (b)

Tam)="" .

BukoprcTOByIOUYM 3aKOH €KBIBAJCHTIB, MOXHa repepaxyBatu TUtp T(a) abo
T(a/b) na Oyab-siky peuoBuHy C, TOOTO

T(a)-M(c) _T(a/b)- M, (c)

T(a/c) = Y =
e(a) M. (b)
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Hpuxnanx 14. Pozuunsitoun 80 r NaOH, onepxanu 2 11 po3uuHy 3 T'yCTUHOIO
1,04 r/mi. OOUUCAUTH HOPMAIbHICTh, MOJISIPHICTh, TUTP 1 TUTP 32 H,SO,4 oTprManoro
po3unHy. Po3paxyHOK BUKOHYEMO B TaKiil MOCIIAOBHOCTI:

V=2 1=2000 M,

T(NaoH) =" = 8% _ 604 v
V2000

T(NaOH) - M, (H,SO,)  0,04-49

=0,0491r/m;
M, (NaOH) 40

T(NaOHH,S0,) =

Me(NaOH) = 40 r/moib, Me(H,SO,) = 49 r/mob;

N = T(NaOH) -1000 _ 0,04-1000

=1 mMoJb/I,;
M, (NaOH) 40

_ T(NaOH)-1000 0,04 -1000

" =1 mMons/1.
M(NaOH) 40

3ABJIAHHA

52. I3 2,500 r Na,CO3; mpurotyBanu 500 mn pozuuny. Po3paxyBatu Ay HOTO:
a) HOPMaJIBHICTh, 0) MOJISIPHICTb, B) TUTP, T') TUTP 32 HCI.

53. OOYHUCAUTH HOPMAIBHICTH 1 MOJSIpHICTH po3uuny H,SO, THUTp siKOTO
nopiBHtoe 0,005122 r/mu.

54. O6uuncnut HOpManbHicTh po3urHy Ba(OH),, sxmo T(Ba(OH),/CH3;COOH)
nopiearioe 0,012107 r/mu.

55. OGuucnutu: a) TUTP, 6) HOPMAJIBHICTh, B) MOJISIPHICTh, T) TUTP 3a HOJIOM
pO34MHY, g npurotyBanHs 1 i1 sxoro Butpadeno 5,200 r K,Cr,0y.

56. OOuMCIUTH: a) MOJSIPHICTb, 0) TUTpP, B) TUTP 3a OKCUI'€HOM, TI') TUTp 3a
dbepymom 151 0,1010 N po3zunny KMnO,.

57. Hopmanbhuicth po3unHy HNO; sik kucnotu nopiBHwoe 0,1121; 3naiitu ii
HOPMAaJILHICTh SIK OKMCHUKA B peakilii BigHOBIEeHHS 10 NO.

58. Po3paxyBaru HopMalibHICTh po3uuny K,CrO, B peakiiisix OKMCHEHHSI, SIKIO B
peaKIiisax ocaKeHHs el po3unH Mae HopMalbHICTh 0,1000.

59. fka maca Na,COjz; motpiOHa aJisi IPUTOTYBaHHS 2 J1 PO3YHMHY, TUTP SKOTO
nopiBHtoe 0,035 r/mi, ta 2 1 po3uuny, B sikomy T (Na,CO3/HCI) = 0,029 r/mu.

60. O6umciautu T(HCI/Na,CO3) mis posuunny HCI, skmio Ha TUTpyBaHHS
0,0921 r Na,CO; Butpaueno 18,35 miu pozunny HCI.
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4.5. Ilopsaook obuucnenns KOHueHmpauii pooouozo po3uuHy

Konnenrpauito po604oro po3unHy HaidacTilie OOYMCIIOIOTH 32 HaBaXKOIO
CTaHJAPTHOI PEYOBUHU, KOPUCTYIOUUCH TAKUMHU TTO3HAYCHHSIMU:

m (c) — HaBaXXKa CTAaHIAPTHOI PEYOBHHU;

Ne(¢) — KUTBKICTh €KBIBAJICHTIB CTaHAAPTHOT PEYOBUHH;

N(p) — HOpMaJIBbHICTH POOOYOTr0 PO3UUHY;

Me(c) — maca exBiBanieHTa CTaHJAPTHOI PEYOBHHU;

V(p) — o0'eM poGouoro po3uMHYy, BHUTpPAUCHHA HA THUTPYBAHHS HaBAKKH
YCTaHOBIIOBAJILHOI PEYOBUHH;

Ne(p) — KiTBKICTh €KBIBAJICHTIB PSUOBUHHU B POOOYOMY PO3UHHI.

IlepenidyeHi XxapakTepUCTUKU NepeOyBAIOTh Y TAKUX BIIHOLIEHHSX:

_ m((e) . _N(p)-V(p)
Ne(c) = M, @) ) Ne (p) = 1000
[Tpu bOMy BiATIOBITHO /10 3aKOHY €KBIBAJICHTIB
Ne(c) = Ne(p);
m(c) _ N(p)-V(p).
M,(c) 1000
m(c)-1000
N(p) = .
NVRBRYS

Hpukaag 15. OGuucnutu HOpManbHICTh 1 TUTp po3uuny HCI, sxmo Ha
tutpyBanHsa 00,3922 1 ximiuno uuctoi coam Na,CO; Butpadaetscsi 37 MI LBOTO
po3unHy. Po3paxyHOK BUKOHYEMO B TaKiil MOCIIJOBHOCTI:

Mg (Nao,CO3) = % =53 r/mMomns.

0,3922
ne(NazCO3) Z??
n, (HCI) _N(p)-37.
1000

Ne(NasCO3) =ng (HCI);

0,3922 N(HCI) -37
53 1000 '
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0,3922-1000

N(HCI) = 0,2N

M (HCI) =36,45r/Mo15

N(HCI) - M, (HCI)  0,2-36,45

T(HCI) =
1000 1000

=0,00729 r/mu1.

3ABIAHHS

61. O6uucnutu HOpManbpHicTh po3unHy HCI, sxmo Ha TtutpyBanusa 0,1946 r
ximigHO yncToi comi Na,CO3 Butpaveno 20,45 M1 IIb0TO pO3UNHY?

62. O6uncautu MoisapHicTh po3unHy H,SO, , skmo Ha tutpyBanus 0,4519 r
oypu (Na,B,0;-10H,0) Butpaueno 16,43 M 11b0r0 po3unHy?

63. PospaxyBatu tutp po3unny HCI , skmo na tutpyBanns 0,2147 r Na,CO;
BUTpadyeHO 22,26 MJI IbOTO PO3UYHHY .

64. PospaxyBaru T(HCI/Na,CO3) miast po3unHy XJIOPUAHOT KUCIOTH, SKIIO MPH
tutpyBanHi 0,1231 r Na,CO3 Butpaueno 20,45 M1 IIbOTO PO3UUHY.

65. PospaxyBaru T(HCI/CaO), sxuo npu tutpyBanHi Ha 0,1040 r Na,COj
BUTpaAYEHO 25,14 MJI IOTO PO3UHHY.

66. Ilpu tutpyBanui 1,025 r H,C,0,:2H,O Butpaueno 24,10 mi po3umHy
NaOH. OOGuucnutu: a) TATp UBOTO po3uuHy, 0) ioro tutp 3a H,C,04 B) iioro
HOPMAJIbHICTb.

67. BurotoBunu 250 M1 po34nHy, 0 CKJIaay SKOTO BXOIUTH 6,227 T OypH,

25,0 mu uporo po3uuHy pearyioTh 13 24,17 mn pozumny HCI. Pospaxysatu
HOPMAJIbHICTh pOo3uuHiB: a) Oypu, 6) HCI.

68. Ha tutpyBanns HaBaxku 0,1133 1 ximiyHo yuctoro Na,C,0, y kuciomy
cepenoBuiii ButpaueHo 20,75 mia po3unHy KMnQO,. 3HaiiT: a) HOPMAJIBbHICTH I[HOTO
po34MHY, 0) HOTO TUTP 32 HEPYMOM.

69. Jlo maBaxku 0,1200 v K,Cr,0O; momamm wammumok KI 1 HCI; #ox, mo
BUJIITUBCS, BiaTUTpyBaym 22,85 miu po3unHy Na,S;03. 3HaliTu: a) HOPMaIbHICTh
pO34HMHY TiOCYNb(}aTy HATPitO, 0) HOTO TUTP 3a HOIOM.

70. Ha turpyBanus 20 mia po3uuHy WHoxy Butpaueno 21,35 mu 0,1135 N
po3unHy Na,S;03. O0UuCIUTH: a) HOPMAIBHICTh PO3YMHY oy, 0) ioro TuTp?

4.6. Ob6uucnennsn pezyibmamie anHaizie

Macy BuszHauyBaHoi peuoBuHM M(D) OOYHCIIOIOTH TO-PI3HOMY, SIKIIO
BUPAXEHHS KOHIIEHTpAIlii p0o00Y0ro po34UHnHY SIBIISE COOOIO0:

— TUTP 3a I[OCHiI[)KYBaHOIO PCHOBHUHOIO

m(b) = T(a/b) - V(a);
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— TUTP 32 poOOYOI0 PEUOBHHOIO

T(@)-V(a)-M(b).

)= M. (a)
— HOPMAaJIbHICTh
1000
3ABJIAHHA

71. Ckinbku rpamiB H,SO, MicTUTBCS B pO3uMHI, SKIIO HA HEUTpasi3alliio
noTpidHo 20,00 M pozuuny NaOH, sikio oro tutp aopisHioe 0,004614 r/mn?

72. Cxunpku rpamiB CaO Oyno HeWTpanizoBaHO 3a jgornoMoror: a) 12,00 mnu
po3unny HCI 3 tutpom 0,003512 r/mut; 6) 12,00 mu pozuuny HCI 3 tutpom 3a CaO
0,005210 r/mn?

73. Ckinbku wmumirpamiB NaOH MicTUThCS B pO34YWHI, SIKII0O Ha HOTO
HenTpamizaiito Burpadeno 20,00 ma 0,2210 M pozunny H,SO,?

74. Ckuiibku  wmimirpamiB HCI  mictuTees B poO3uMHI, SKIIO Ha HOTO
HerTpamzarito sutpadeHo 22,00 v 0,1140 M pozunny Na,CO3 ?

75. Ckinpku wmumirpamiB Ba(OH), MicTuThCs B pPO34MHI, SKIIO Ha MOro
HeTpamizamito Butpadeno 20,00 ma 0,1245 N pozuuny HCI ?

76. Ckinpku wmimirpamiB Na,CO; MiCTUTBCS B PO3YMHI, fAKIIO HAa HOTO
nentpamnizaiito 10 H,CO3 Butpayeno 23,00 v 0,1020 N pozunny HCI?

77. Po3paxyBatu mpoueHTHUd BMICT Oypu Na,B,O;-10H,O B 3a0pymHeHomy
3pa3Ky, SKIIO TMpU TUTpyBaHHI HaBaxku Macoro 0,8750 r Burpaueno 20,40 mi
0,2120 N pozuuny HCI.

78. Ha tutpyBauus Fe** y posunsi, orpumanomy 3 0,2115 r pyau, o MiCTUTh
3aiizo, ButpadeHo 24,18 mu pozunny KMnQO,, TUTp SKOTO 32 OKCUTEHOM JOPIBHIOE
0,0008112 r/mi. Po3paxyBatu nporieHTHHI BMicT Fe,O3 B pyi.

79. AHanmi3yro4n HaBaXXKy M0JoMiTy Macoro 0,2435 T, BUAUAIN Ca** y BUIJISIAL
CaC,0,4, Ha TuTpyBaHHs AKOro BuTpadeHo 42,20 mun po3zunny KMnO,4, mpu mpomy
T(KMnQO, /Fe) = 0,005139 r/mi. Ckinbku BijicoTkiB CaCO3 MICTUTBCS B JTOJIOMITI?

4.7. Ob6uucnennsn xonyenmpayii ionie H' it OH". Busnauenns 600negozo i
2IOPOKCUIbBHO20 NOKA3HUKI@ PO3YUHIE KUC/I0m i 1Y2ie

JlecsTkoBuii jorapud™M KOHIEHTpAIlil 10HIB BOJHIO, y3ATHUN 13 MPOTHIICKHUM
3HAKOM, HA3UBAETHCS BOJHEBUM IMOKA3HUKOM 1 MO3HAYAETHCA CUMBOJIOM pH, ToO6TO

_ +

pH=—Ig[H].
lNapokcunbHUN TOKA3HWK, BIAMOBIAHO —II€ JECSATKOBUH Jiorapu(dM KOHIIEHTpaIlii
10H1B OH", y35THI 13 TPOTWICKHUM 3HAKOM, TOOTO
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pOH =—Ig [OHT].

J1oOyTOK KOHIIEHTpaIlli BOJHEBUX 1 TJIPOKCHJIBHUX 10HIB y BOJHOMY PO3YHHI
HA3MBAETHCS IOHHUM JJOOYTKOM BOJIH, & CaMe:

[H']-[OH] = 10™*; (T =295 K).

KonnenTpariis i0HiB BOAHIO B PO34MHI OyAb-IKOi KUCIOTH BU3HAYAETHCA TPHOMA
dakTopamu: CTYNEHEM AMCOINAIii KACIOTH 0, OCHOBHICTIO KHCIOTH K i MOJSpPHOIO
KOHIIEHTPAIIEI0 KUCIOTH, 10 MOYKHA 3aITUCATH TAKUM YHHOM:

[H]=k -a-Cy=a-N.
KoHueHnTpariis 10H1B riJpOKCUAY B PO3UMHI JIyTY

[OH] =k-a- Cwm,
1ie k — KUCIIOTHICTh OCHOBH.

Akmo BiJloMa KOHCTaHTa aucomiarii ciaabkoi kuciaoTu abo ocHoBu (K), To
CTYIIHb AUCOIIAIII MOKHA OOYMCIUTH BIJIOBIIHO JI0 3aKOHY po3BeaeHHs OcTBajbaa!

K

3ABJIAHHA

80. O6uncoutu pH: a) 0,040 N pozumny H,SO, , sxmo a= 1; 6) 0,005 N
po3zunny KOH, kxonu o = 1.

81. CtocoBHO po3unHy, pH sikoro nopiBHtoe 3,1 oOUMCIUTH: a) KOHIIEHTPAIIIIO
H*; 6) kinbkicTh ionis H', o MicTuthest B 1 1 po3uuny.

82. Busznauutu konnentpariito OH y po3uuni, pH sikoro gopisaioe 12,2.

83. ¥V CKUIBbKHM pa3iB 3MIHUTHCA (30UTBIIUTHCS a00 3MEHITUTHLCS) KOHIICHTPAITIS
H’, sximo pH 36insmmutecs: a) Ha 1; 6) Ha 0,27

84. O6uucaut pH 0,01 N po3urHy OIITOBOi KMCJIOTH, SIKIIIO CTYIIHb TACOIIAIT
il mopiBHIO€ 4,2 %.

85. CrocoBHo 0,10 N po3unHy OIITOBOT KMCJIOTH 3a KOHCTAHTOK JHUCOINallii, siKa
nopisrroe 1,810, o6unciuty: a) pH; 6) cTymmiHb AHCOIaILii.

86. Jlo 25 mn 0,1054 N po3zuuny HCI nmogano 30 mut 0,1135 N po3zunny NaOH.
O6unciutu pH oTpuMaHOTO PO3UHHY.

4.8. O6uucnenna pH npu mumpyeanni kuciom | iyzie

4.8.1. Tumpyeanns cunvHoi Kuciomu jiyzom
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Kony 3MillyIoTh PO3YMHU CHJIBHOI KMCIIOTH i JIyTy, TO KOHIEHTpamis ioHiB H'
JOPIBHIOE HOPMAJIBHINA KOHIICHTpAIlli KUCJIOTH, IO 3aJMIIWIAcCS B PO34WHI, ab0 X
HOpMaJlbHA KOHIICHTpAIlisl 10HIB TIAPOKCUAY JOPIBHIOE KOHIIEHTpAIlli Jyry, II1o
3aJTUIIUBCS B PO3YHHI.

Jlo 06'emy posuuny kuciaotd V(a) mua npuwmmro V(b) mu nmyry. HopmanbHicTh
kucaotu no3Haunmo uepe3 N (a), ayry — N (b). Ilpu npomy

. . . _N(a)-V(a).
KITBKICTh €KBIBAJICHTIB KUCIOTH No(a) = —2———;
1000
KIJIbKICTh €KBIBANICHTIB JIyry N (D) = M
1000

ko ng(a) > ng(b), To MOKEMO OOYMCIUTH KIUIBKICTh CKBIBAJICHTIB IO
3ayuIImiIacs (He BCTYIHIIA B PEAKIIIo 3 JIyTOM) KUCJIOTH N'. (@), TAKUM YHHOM:

n'e(a) = ne(a) - ne(b)'

Skmo ne(a) < ne(b) , To oOuMCIEHHS KIABKOCTI JIyry, mo 3amumuiacs N'.(b),
B1JI0YBA€THCS TAKUM YHHOM:

n'e(b) = ne(b) - ne(a)'

Jlist oOuucaeHHsT KOHLIEHTpalli KUCIOTH (JIyry) OOYMCIIOEMO 3arajbHUi 00'eM
posumuny: V = V(a) + V(b), a norim HOpManbHy KoHIeHTpatito kuciotu N'(a) abo
ayry N'(b), a came:

N'(a) = w; N'(b)= M_

[Tpunyckaroun, mo aucorianis nosra, [H'] = N(a), [OH] = N(b),
pH = —Ig[H"], pOH = — Ig[OH ].

Hpuxaag 16. Jlo 50 ma 0,2 N po3unny HCI gomano 25 mu 0,1 N pozuuny
NaOH. O6uucnautu pH orpumanoro pozuuny. [TocaigoBHICTS pO3paxyHKiB:

0’2'20 =1,00-1072;

KUTBKICTh ekBiBasieHTiB N(HCI) =

KiIbKIiCTh ekBiBasieHTiB N,(NaOH) = 0125 =0,25-107,

Hammmox HCI: 1,00- 102 - 0,25- 10° = 0,75- 10 exBiBasieHTiB
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O06'em orpumanoro pozunny 50 mut + 25 vt = 75 ML
Hopmanbsha xonnentparist HCI

¢, (e = 27 '1(7)5 1000 _ ) | o/

Tomi
[H'] = 0,1 mons/m, pH=-lg0,1=1.

4.8.2. Tumpysannsa cnadkoi Kuciomu jiy2om

SIKIOo B PO3UMHI Ma€ MiClle HAJIMIIOK JIyTy, TO OOYMCICHHS TOBHICTIO
1JICHTUYHI OOYHCIICHHSM TIPU TUTPYBaHHI CHIIBHOI KUCIOTH JTyroM (1. 4.8.1)

VY pasi, KOJIH CIIOCTEPITra€ThbC HAJJIMIIOK CJIA0KO1 KUCIOTH (c), OOYMCIICHHS
IZICHTUYHI THM, 110 BUKOHYIOTh MPU TUTPYBaHHI CHJIBHOI KHCIIOTH JIyTOM JI0 TOTO, SIK
MOYMHAIOTE po3paxoByBatd [H'] 3a Bike 0OOUYMCIEHMM 3HAYEHHSAM KOHIIEHTpALii
OTPUMAHOI'0 PO3UHHY.

[Ilo6 oO0uyucnUTH KOHIIEHTPAILI0 10HIB BOJHIO, CHEpITy HEOOXIAHO BU3HAYUTHU
KOHIICHTpAIlit0 aHiOHIB cia0koi kuciaotu N(c) y po3uuHi, sika JOPiBHIOE KOHIIEHTpAIIil
COJI1, [0 YTBOpUJIACS, TOOTO

N(C) :w_

ITotiM 06uYMCITIOEMO KOHLEHTpalilo ioHiB [H'] 3 BHKOPHCTAaHHSAM KOHCTAaHTH
nucoianii kucnot HA (K) y TakoMmy nopsaky:

HA < H +A7;
B |H+|-|A_|_
[HA]
K:lH+J°,CN(C); [H+]:K'CN,(3);
Cn (@) Cn(0)
pH =— Ig[H"].

Hpuxnax 17. Jo 100 mun 0,1 H. pounny CH3COOH pomuto 40 mu 0,1 N
po3unHy NaOH. OGuucnutu pH oTpuMaHOro po3dmHy, SIKIO KOHCTaHTa JUCOITIAIli
kuciotn K(CH;COOH) = 1,86 10, Po3paxyHOK BUKOHYEMO B TaKiif TOCITiXOBHOCTI:

Ne(CH3COOH) = 0’110' ;80 =1,00-1072;

Ne(NaOH) = —Ol’cl)'o‘éo —0,4-10"2:
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Ne(CH3COOH) = (1,00—0,40)-10"2 =0,60-10";
V = 100 Mt + 40 M1 = 140 M.

-2
N'(CH;COOH) = 06 lg4o 1000 =4,28-107;

0,4-107%-1000

N'(CHiCOONa) === -

=2,85-107;

[H*]-[cH,coo ]
[CH,COOH]

K(CH,COOH) =

H* |- N'(CH,COONa)
N’ (CH,COOH)

1,86 -10° = [

.1_186-10" -4,28-10~
[H]=

YTRIE =2,79-10"° mons/11,

pH=-1g 2,79 -10® = 4,554,
3ABJIAHHS

87. Po3paxyBatu pH po3unny, OTpUMaHOro Mpu TUTPYBaHHI, AKIIO0 10 20 M1
0,2 N po3unny HCI momuto Taki kimbkocTi 0,2 N pozunny NaOH: a) 17 wmu,
0) 20 mi, B) 21 M.

88. Illnsixom tuTpyBanHus Oyno HewTpamizoBano Ha 80% 0,1 N po3una HCI 3a
noromoror 20 mi 0,1 N po3unny KOH. PospaxyBatu pH oTpumaHOro po3uuHy.

89. Po3paxyBatu pH po3umHy, OTpUMaHOTO TPU THUTPYBaHHI, SKIIO 10 20 M
0,1 N pozunny CH3COOH ponutu Taki kinbkocTti 0,1 N pozunny NaOH:
a)18 mu, 6) 20 mut, B) 21 Mot

90. IImsixom TuTpyBanHs Oyno HeutpamizoBano Ha 80 % 0,1 N po3uun
CH3;COOH 3a momomororo 0,1 N po3zunny NaOH. Po3paxysatu pH oTpumanoro
PO3YHHY.
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